
RAADSVERGADERING GEM MUIDEN 13 MAART 2002
AFSCHEID VERTREKKENDE RAADSLEDEN.

De nestor spreekt alsvolgt:

Meneer de Voorzitter,

Dank voor uw vriendelijke woorden aan mijn adres.

Dank voor de koninklijke onderscheiding; niet geheel onverwacht, maar toch
gewaardeerd.

Voorzitter, leden van de raad, geachte aanwezigen,

Als nestor van de raad heb ik het voorrecht het woord tot u te mogen richten en dat is
zoals u weet ook  voor de laatste keer in deze hoedanigheid.

De laatste dag van de raad in de zittingsperiode 1998-2002 is aangebroken; morgen
om deze tijd zal een nieuwe periode van start zijn gegaan. Een periode vol
veranderingen en met veel nieuwe gezichten in de raad en zelfs een nieuwe partij.
Van de huidige 13 raadsleden keren er maar liefst negen niet terug. Twee daarvan,
Joop Lahnstein en Cees Leupen, zien we nog een tijdje acteren als demissionair
wethouders tot hun opvolgers zijn benoemd.
De wetgever heeft bedacht dat we op deze manier de kloof tussen het oude
vertrouwde monistische stelsel en het nieuwe dualistische systeem dienen te
overbruggen. Een wat vreemde, maar misschien wel de meest praktische oplossing.
Hoe dat overigens straks moet als het raadslid Schulp moet stemmen over een
voorstel van wethouder Schulp, is mij nog niet geheel duidelijk.

Laat ik beginnen namens de huidige leden van de raad de nieuw gekozenen te
feliciteren met hun verkiezing en ze veel succes en vooral plezier toe te wensen bij
de uitoefening van hun taak als volksvertegenwoordiger.
De kiezer heeft de politieke verhoudingen in Muiden behoorlijk overhoop gehaald. Of
dat nu komt doordat het bekende rode potloodje voor het eerst is vervangen door
een elektronische stemmachine, weet ik niet. Wel duidelijk is dat het verdwijnen van
het rode potloodje de keuze voor de "rode partij" zeer heeft bemoeilijkt. Of hebben
die 400 verdwenen PvdA-stemmers Leupen niet op de lijst kunnen vinden?
Vooral de Muiderbergse kiezer heeft flink van zich doen spreken en ervoor gezorgd
dat VIB met twee zetels in de nieuwe raad zal verschijnen. Zo zien we in de nieuwe
raad Anna Waanders weer terug na een periode van  2 ½ jaar te zijn weggeweest;
maar dan nu wel voor een andere partij.

Grote winnaar in Muiden is het CDA. Mijn felicitaties! Jullie hebben een prima
campagne gevoerd,  zijn nu veruit de grootste partij in Muiden en je weet: "adel
verplicht".
Ook mijn complimenten aan D66. Jullie hebben kans gezien tegen de landelijke
tendens in jullie Muidense kiezers vast te houden en opnieuw een procentueel hoge
score van ruim 16% te realiseren.
Voor de VVD en ook voor mijn partij is het parool "hard werken" en ervoor zorgen dat
de volgende keer meer kiezers zich in jullie beleid en boodschap kunnen vinden.



Muiden ziet na een lange tijd het fenomeen van een lokale partij weer in de raad
verschijnen. We moeten terug naar de periode 1974-1978 toen de Lijst De Jonge
met één zetel in de raad was vertegenwoordigd.
Die raadsperiode kende overigens nogal wat peronele mutaties; tussentijds traden 6
nieuwe leden aan. Ik zal ze niet allemaal noemen maar een drietal wil ik u niet
onthouden: Catherine Keijl (ja… de Catherine…), Frans Tielrooij en op 18 september
1975 Dick Schulp.

De zittingsperiode 1978-1982 was een rustige en kende tussentijds maar één
wisseling; op 10 oktober 1979 trad Wiebe de Haan toe tot de raad van Muiden, als
opvolger van Herman Bunjes.

De zittingsperiodes 1982-1986 en 1986-1990 kenden ieder vier mutaties, waarvan ik
er vanuit de laatste periode twee zal noemen: Cees Leupen volgde op 15 december
1988 Nico Steenbergen op als raadslid en op 18 januari 1990 trad Henk Beenen toe
tot de raad. De zittingsperiode 1990-1994 leverde geen enkele tussentijdse mutatie
op. Anna Waanders trad halverwege de periode 1994-1998 toe tot de Raad, maar
daar bleef het die periode bij.

De bijna afgelopen periode staat u allen nog helder voor ogen; 6 mutaties, alle
binnen de fractie van de VVD, een absoluut record. Ik zal hier niet verder over
uitwijden. Dat is in deze zaal wel genoeg gebeurd.

Deze raad kijkt terug op een tumultueuze periode die begon met een VVD-PvdA
coalitie en eindigde met een PvdA-CDA-D66 college. Muiden haalde diverse keren
het landelijke nieuws en niet altijd even positief. Er is veel gesproken over de
onderlinge verhoudingen in de raad en onze omgangsvormen; met wat schade en
schande hebben we de eindstreep bereikt. De opgaande lijn is ingezet en ik hoop dat
in de nieuwe periode sprake zal zijn van een goede sfeer en een constructieve
besluitvorming.

Een nieuwe raad treedt morgen aan. Er is veel, heel veel te doen in het Muidense en
de nieuwe raadsleden zullen direct aan de slag moeten. En dat moet dan ook nog
gebeuren in een nieuw democratisch jasje. We zeggen vandaag niet alleen vaarwel
tegen de oude raad, maar ook vaarwel tegen het monistisch stelsel dat zo'n lange tijd
de basis was van het lokale bestuur.

Voor velen zal het dualisme, ofwel de ontvlechting van raad en college, naar
analogie van regering en parlement een welkome vernieuwing zijn. Anderen zien er
min of meer een bevestiging in van een al jaren gegroeide situatie waarbij
wethouders en fracties zoekend zijn naar de beleidsruimte binnen hun posities.
Steeds vaker verkeren raadsleden nu in de veronderstelling dat zij de gemeente
besturen, maar de facto deelt het college veelal de lakens uit.

Dit leidt nu zowel bij de raad als bij het college tot onjuiste percepties over de eigen
rol en over die van het andere bestuursorgaan, het college.
De raad neemt onvoldoende afstand van het bestuurlijke handwerk en heeft
onvoldoende tijd voor andere werkzaamheden zoal controle op het college en vooral
contacten met burgers en maatschappelijke organisaties. Door de grote informatie-
voorsprong en gesteund door de ambtelijke organisatie trekt het college vrijwel altijd
aan het langste eind als het gaat om de concrete invulling van de gemeentelijke
bestuurstaak.



Het nieuwe duale stelsel brengt meer duidelijkheid in de structuur, de transparantie
wordt vergroot, maar……….dat is onvoldoende om een echte vernieuwing tot stand
te brengen. Om dit te bereiken, is ook een verandering van de cultuur nodig….
Nieuw gekozen leden van raad, er is een schone taak voor u weggelegd.

In ieder geval wordt het even wennen:
n wethouders die geen raadslid meer zijn
n een raad die zelf de agenda voor de raadsvergadering vaststelt en bepaalt welke

collegevoorstellen worden geagendeerd en wanneer
n wethouders en burgemeester die geen lid meer zijn van de raadscommissies,

terwijl niet-raadsleden wel tot commissielid kunnen worden benoemd
n we krijgen een raadsgriffier
n er komt een gemeentelijke rekenkamer.

Dat alles, dames en heren, moet het lokale bestuur verbeteren, inzichtelijker maken
en meer toegankelijk voor de inwoners. Het zal nog wel wat experimenteren worden
en het nodige vragen van de nieuwe raad.
Daarnaast ligt er een groot aantal belangrijke zaken voor de komende periode. Ik
denk daarbij aan:

- de infrastructuur in onze directe woonomgeving (verbreding A1, aquaduct,
doorgetrokken A6, sluipverkeer)

- de ruimtelijke ordening (Bloemendalerpolder; kruitfabriekterrein)
- vernieuwing bestemmingsplannen
- implementatie sociaal economisch-onderzoek
- (her)huisvesting sociaal/culturele instellingen
- de ontwikkeling van het Van der Vlietterrein
- de gemeentelijke interactieve WEB-site
- enz.

Meneer de Voorzitter,

Dan wil ik graag namens de raad afscheid nemen van de vertrekkende leden.  Ik zal
kort ieder afzonderlijk toespreken. In volgorde van ancienniteit zijn dat:

FRITS VAN ROSSUM

Allereerst, mede namens de raad, van harte gefeliciteerd met je koninklijke
onderscheiding; ik denk dat je daar heel gelukkig mee bent.
Van jou nemen we voor de tweede keer afscheid; de vraag is of dit nu echt voor de
laatste keer is. Je staat nog steeds op de verkiezingslijst, wel op de 26e en laatste
plaats, maar je weet maar nooit. De afgelopen periode heeft vooral binnen jouw
politieke club laten zien dat een lange verkiezingslijst heel nuttig kan zijn.

Je hebt er ongeveer 13 ½ jaar raadslidmaatschap opzitten, verdeeld over twee
tijdvakken. Toen ik toetrad tot de raad in 1979 maakte jij daar al deel van uit. Ik heb
je in die periode tot 1990 leren kennen als aardig, zoekend naar concensus,
inhoudelijk, een grote mate van betrokkenheid, een echte liberaal. Veel minder een
politiek dier, dat werk liet je liever aan anderen over. Binnen jouw fractie waren dat,
zonder iemand te kort te willen doen, vooral Marjo Vlaanderen en Frans Tielrooij. Je
hebt in die periode misschien wat op de achtergrond gewerkt, maar je was een
belangrijke constante factor in je fractie en binnen de raad.



In het najaar van 2000, na het zoveelste tumult binnen je politieke club, vond je dat je
je verantwoordelijkheid moest nemen en trad je opnieuw toe tot de VVD-fractie.
Ik weet dat al die schermutselingen jou een doorn in het oog waren, maar geheel in
jouw lijn speelde je je rol op de achtergrond.
De raad neemt afscheid van een betrokken Muiderberger, met een hart voor Muiden.
Dank voor je bijdrage aan het bestuur van de gemeente gedurende een lange
periode.

HENK BEENEN

Mag ik ook jou, mede namens de overige leden van de raad, van harte feliciteren
met je koninklijke onderscheiding.
Je neemt na ruim12 jaar afscheid van de raad. Je bent als lijstduwer de verkiezingen
ingegaan; het was duidelijk dat je vond dat anderen het maar eens van je moesten
overnemen. Ik denk dat je kunt terug kijken op een boeiende periode. Je hebt het
lokale bestuur van twee kanten goed leren kennen. Als raadslid en ook gedurende
een periode van bijna 3 jaar als wethouder.

Je kwam in de raad in januari 1990 vlak voor de verkiezingen als opvolger van de
heer v/d Have. De verkiezingen in 1990 zetten in Muiden de zaak flink op z'n kop; er
kwam een D66-CDA coalitie en jij werd samen met Vera den Hartog gekozen tot
wethouder. U moet weten dames en heren dat D66 met 4 zetels in de raad was
vertegenwoordigd (evenveel als de VVD) en het CDA met 3 zetels. Aan 12 jaar VVD-
wethoudersschap kwam een einde.

Jouw wethoudersschap stond af en toe stevig onder druk; de oppositie maakte het je
zeker niet gemakkelijk; het is vast geen eenvoudige periode voor je geweest. Toch
moet het ook leerzame kanten hebben gekend. Je weet dat ik vaker heb gezegd dat
ik ieder raadslid een periode wethouderschap toewens; het is heel verhelderend ook
de andere kant van de tafel te ervaren.
Omdat je werksituatie dat vereiste, nam je na drie jaar afscheid als wethouder en
werd je opgevolgd door Dick Schulp. De oppositie suggereerde dat je wegging omdat
je er genoeg van had nog langer deze "boeiende hondenbaan" uit te oefenen. Je zult
zelf wel het beste weten wat de echte reden was achter je besluit. De raad kan
tevreden zijn dat je na je wethouderschap tot aan de dag van vandaag in de raad
bent gebleven.

We hebben je leren kennen als een gedreven raadslid dat zich liet leiden door z'n
politieke en levensbeschouwelijke opvattingen en die ook uitdroeg. Je zocht veelal
naar mogelijkheden tot samenwerking en had en hebt een broertje dood aan het op
de spits drijven van de tegenstellingen. Wat dat betreft stonden we nog wel eens
lijnrecht tegenover elkaar.
En wat ik mij zal blijven herinneren: je kon de algemene beschouwingen in een
moordend  tempo voorlezen. Je toehoorders haakten meestal al na enkele minuten
af en jij dreigde soms over je eigen woorden te struikelen. Je hebt het nooit
afgeleerd.
De raad neemt afscheid van een aardige bescheiden man en een gedreven Christen
Democraat met veel gevoel voor de mens achter de politiek. Dank voor je enorme
inzet en bijdrage aan het openbaar bestuur in Muiden.



HETTE ZIJLSTRA

Van het begin af aan heb je gemeld dat je 2 perioden als raadslid eigenlijk het
maximum vindt en dat je van mening bent dat iedereen zich daaraan zou moeten
houden. Vernieuwing en verjonging was daarbij je uitgangspunt. Het was voor de
fractie van de PvdA dan ook geen verrassing dat je ten tijde van de kandidaatstelling
al aankondigde niet meer beschikbaar te zijn voor een nieuwe raadsperiode.
De raad heeft je leren kennen als een gedreven volksvertegenwoordiger die er niet
voor schroomde af en toe ook standpunten te verkondigen of activiteiten te
ontplooien die haaks stonden op het standpunt van de fractie.

Samen met Eric Hoetmer heb je veel energie gestoken in contacten met de lokale
middenstand, mede om te komen tot de gewenste sociaal/economische
ontwikkelingen. Je hebt blijk gegeven van een grote kennis van gemeentelijke
organisaties, wat gelet op je dagelijkse activiteiten natuurlijk geen verrassing was.
Je hebt je in je raadsperiode zeer actief opgesteld en met grote inzet gewerkt. Het
college, de raad en ook je eigen fractie hadden het niet altijd gemakkelijk met je,
maar je leverde regelmatig stof tot nadenken. Je was steeds op zoek naar de
kwaliteit van de besluitvorming.

De fractie van de PvdA neemt afscheid van een gewaardeerd collega, soms een
beetje een drammer en af en toe een ongeleid projectiel, maar zeker een prima
fractielid.
De raad neemt afscheid van een ervaren raadslid met een grote dossierkennis en
het nodige relativeringsvermogen. Dank voor je bijdrage in het besturen van Muiden.

GERRIT RUITER

Na slechts één periode als raadslid verlaat je dit politieke bedrijf. Je hebt je voor de
afgelopen verkiezingen ook niet meer beschikbaar gesteld. Blijkbaar vond je het
welletjes. Ik vind het jammer dat je er na zo'n relatief korte periode mee stopt.
Hoewel je vaak wat op de achtergrond opereerde, liet je toch af en toe kort maar
krachtig je mening horen. Ik heb je in deze raadsperiode leren kennen als een
nuchter recht-door-zee CDA'er die het meer om de feiten ging dan om het politieke
spel, hoewel je als echte koopman dat spel zeker begreep. Je benadering van de
voorstellen was er altijd een van afwegen en kiezen en je vond het lastig als er een
beslissing moest worden genomen op politieke gronden, terwijl je inhoudelijk
misschien wel iets anders wilde.
De raad neemt afscheid van een oprecht raadslid met een stevige handdruk en het
nodige gevoel voor humor. Dank voor je bijdrage aan het gemeentebestuur in de
afgelopen vier jaar.



ERIK PIETER VLAANDEREN

Hoe moet het nu verder met Muiden? Met jouw vertrek ontstaat de situatie dat er
geen Vlaanderen meer in de raad zit en dat heeft zich sinds 1974 niet meer
voorgedaan.
Je verkeert so-wie-so in een bijzondere positie: in één zittingsperiode tussentijds
vertrekken en een jaartje later weer terugkeren in de raad is bij mij weten een
unicum. Ik denk wel dat de raad betere herinneringen heeft aan je laatste periode
dan aan je eerste. Bij je eerste vertrek uit de raad in juli 2000 heb ik je namens de
raad uitgebreid toegesproken; het lijkt niet zin vol dit te herhalen. We moeten ook het
vermogen hebben niet steeds opnieuw bij die tumultueuze jaren stil te staan.

Je vertrekt vandaag, een vertrek uit de raad dat tenminste een periode van 4 jaar zal
omvatten. Of het een definitief vertrek is weiger ik vooralsnog te geloven. Zo'n
politiek dier als jij altijd bent geweest, zal vroeg of laat wel weer eens van zich doen
spreken, lokaal of anderszins.
De raad neemt afscheid van een af en toe onmogelijk mens met streken, uit op
conflicten en niet te beroerd om ongenuanceerde uitspraken te doen en mensen te
schofferen, maar ook.……een handig politicus die bereid is z'n nek uit te steken en
af en toe langs het randje te gaan, iemand voor wie politiek bedrijven een tweede
natuur is. En…we konden heel gezellig een biertje drinken met elkaar.
Dank voor je bijdrage aan de discussies in de raad.

JANNEKE KNIJN

Je bent in een periode in de raad gekomen toen de problematiek binnen je politieke
club zo ongeveer op het dieptepunt was gekomen. Toch vond je dat je toen dat aan
de orde was, je verantwoordelijkheid moest nemen en moest toetreden tot de raad.
Het was vast en zeker heel erg wennen.
Blijkbaar beviel het je allemaal zo goed dat je ook voor de nieuwe periode
beschikbaar was en een vierde plaats op de kandidatenlijst van de VVD
accepteerde.
De kiezer heeft anders beslist; de VVD komt met 3 raadsleden terug in de nieuwe
raad en je valt net buiten de boot. Jammer, we hadden je graag een langere periode
als raadslid gegund. Het moet echter bij deze bijna 1 ½ jaar blijven en we moeten nu
alweer afscheid van je nemen. Dank voor je inzet voor de Muidense gemeenschap.

TOT SLOT

Nog twee leden van de raad treden af als raadslid; wat dat betreft kunnen we dus
ook van hen beiden afscheid nemen, maar……zij blijven aan als demissionair
wethouder tot hun opvolgers zijn benoemd. Kort gezegd betekent dit dat het afscheid
van Cees Leupen en Joop Lahnstein nog even op zich zal laten wachten. Begrijpelijk
maar wel jammer; deze raad kan dus geen afscheid nemen van twee prominente
leden met een grote staat van dienst.

Het lijkt mij dus wel gepast daar even bij stil te staan.



CEES LEUPEN

trad op 15 december 1988 toe tot de raad als opvolger van Nico Steenbergen en
werd meteen gekozen tot wethouder. Dat is hij gebleven tot 1 mei 1990. Daarna
volgde een periode van 4 jaar knarsetandend toekijken hoe anderen de
wethouderstaak op zich namen. Of zoals ik meestal zeg: Cees is meer bestuurder
dan "gewoon" raadslid. Gelukkig voor hem werd in 1994 een VVD-PvdA coalitie
gevormd en werd Cees weer wethouder, samen met Hans van Esveld. En ook in de
bijna afgelopen periode heeft Cees het wethouderschap op zich genomen; eerst
samen met een VVD'er (resp. Sjake van Huissteden en Margot v/d Fliert) en de
laatste twee jaar met Dick Schulp.

Cees heeft zich met veel enthousiasme en werklust vastgebeten in de hem
toevertrouwde portefeuilles en genoot daar zichtbaar van. Met name de RO
portefeuille had en heeft zijn bijzondere belangstelling.
Al voor de verkiezingen heeft hij duidelijk aangegeven geen raadszetel te ambieren
in de nieuwe raad, maar wel in de markt te zijn voor het wethouderschap van buiten
de raad.
Cees heeft laten zien vasthoudend te zijn en over een grote inhoudelijke kennis te
beschikken. Hij heeft kans gezien deze functie te combineren met het directeurschap
van een school voor speciaal onderwijs in Amsterdam.

De nieuwe raad kan zich gelukkig prijzen dat ze voorlopig nog over zijn kwaliteiten
kan beschikken.
Deze raad neemt afscheid van een bevlogen bestuurder met een goed gevoel voor
menselijke verhoudingen en een open oor voor de Muidense bevolking en haar
vragen en problemen.
Cees dank je wel voor al je activiteiten in dienst van dit gemeentebestuur.

JOOP LAHNSTEIN

kwam in 1990 in de raad en heeft er nu 12 jaar en 3 periodes opzitten. De eerste
contacten tussen Joop en mij dateren uit  de periode 1980 tot 1986 toen hij leiding
gaf aan de PC Hooftschool in Muiden en ik als wethouder onderwijs in mijn
portefeuille had. Hot issue in die periode was de totstandkoming van de wet op het
Basisonderwijs en de implicaties voor Muiden en Muiderberg. Ik heb Joop in die tijd
leren kennen als een echte schoolmeester, steeds op de bres voor "zijn" kinderen en
de kwaliteit van het onderwijs.

Ook in de raad en niet te vergeten de Gewestraad, liet Joop merken inhoudelijk zijn
zaakjes te beheersen. Het echte politieke spel lag en ligt hem minder. Hoewel ik
moet zeggen dat hij met name in de wethoudersperiode gegroeid is in het politieke
handwerk.

Gelukkig was hij ook bereid het wethouderschap op zich te nemen toen de PvdA-
VVD coalitie het eind 1999 niet langer volhield en er gezocht werd naar een brede
coalitie met PvdA-CDA en D66.
Muiden bleef op die manier goed bestuurbaar en er kon wat worden gedaan aan
"puinruimen". Joop heeft zich prima van die taak gekweten.
Deze raad neemt alvast afscheid van een betrokken raadslid, een consensus
bestuurder en vooral een aardige man.

Nog eventjes Joop en dan neemt een nieuwe raad echt afscheid van je.



AFSCHEID WIEBE DE HAAN

Meneer de Voorzitter, dames en heren,

Ik mag nu de rij van sprekers sluiten. Ik zal proberen nog even uw aandacht vast te
houden.
Deze keer spreek ik niet als nestor van de raad en ook niet als voorzitter van de
PvdA-fractie, maar als Wiebe de Haan, vertrekkend lid van de raad.

Vaak krijg ik de vraag wat er nu zo leuk is aan het raadslidmaatschap. Mijn
standaard antwoord is dan: het politieke spel. Natuurlijk zorg ik voor een goede
dossierkennis en bereid ik mij voor op het woordvoerderschap, maar echt leuk vind ik
het politieke debat, de interrupties, de tweede termijn, het snel van amendementen
en moties gedurende korte schorsingen.
Ook na al die jaren vind ik dat nog steeds plezierig.

Ook een veel gehoorde vraag: is het wethouderschap niet veel leuker?. Neen
voorzitter, dames en heren, het is anders. Om die reden gun ik  ieder raadslid een
periode als wethouder. Het laat je de beleidsvoorbereidende kant van het werk zien
en de problemen die daarbij horen.

Verder maak ik er geen geheim van dat ik het altijd heel prettig heb gevonden het
bestuurlijke werk in Muiden te kunnen combineren met een commerciële baan in het
bedrijfsleven.
Soms is het een verademing te werken in een snelle commerciële omgeving waar de
kwaliteit van de besluitvorming wel eens ten koste gaat van de snelheid van
beslissen. Beter een slecht besluit dan helemaal geen besluit of tijdverlies.
Soms daarentegen is het heel prettig zaken gedegen te kunnen overdenken en
afwegen en ruimschoots de tijd te kunnen nemen alvorens tot een beslissing te
komen.
Met name de afwisseling heeft mij altijd zeer aangesproken. Ik zou dan ook beslist
geen full-time bestuurder willen zijn.

Politiek is wel een hard vak, ook in Muiden. Niet iedereen die begon in de politiek in
de laatste 25 jaar is zijn periode onbeschadigd doorgekomen. Raadsleden kwamen
en gingen. Wethouders traden aan en werden gedwongen tot aftreden en zelfs de
benoemde burgemeesters hadden en hebben het niet eenvoudig. "Muiden heeft een
lastige raad", heet dat. En ik denk dat dat nog wel even zo zal blijven. Wat ik wel
hoop is dat de nu doorgevoerde vernieuwing in de raad en de vele nieuwe gezichten
in staat zullen zijn een andere cultuur te laten ontstaan. Het moet gewoon leuk
worden in de raad van Muiden. Discussies voeren op grond van argumenten en met
een zorgvuldige woordkeuze moet de leuze zijn, zonder dat daarbij het politieke
debat verloren gaat.

De maatschappelijke en bestuurlijke veranderingen hebben in mijn raadsperiode niet
stilgestaan. Er is veel gebeurd; in Muiden, in de regio en ook daarbuiten.

Eén ding heeft mij tot op de dag van vandaag verbaasd. We hebben een jaar of vier
geleden met ons allen de intergemeentelijke samenwerking in het gewest Gooi en
Vechtstreek zo ongeveer om zeep geholpen. Nooit is begrepen dat een goed
functionerend Gewest met flinke bestuurlijke bevoegdheden de enige remedie had
kunnen zijn tegen gemeentelijke schaalvergroting en herindeling.
En nog steeds zijn er politici in deze regio die denken dat als je maar niet beweegt je
niets zal overkomen.



Naar mijn mening zijn de verkiezingen van vorige week de laatste verkiezingen
geweest voor een gemeenteraad van Muiden in z'n huidige vorm. Gemeenten van
een omvang als Muiden hebben geen bestaansrecht meer. De rijksoverheid vindt
dat, de Provincie is die mening toegedaan en eigenlijk vinden wij het ook, maar
ja…hoe vertel ik het….? Wat denkt de burger ervan?

Muiden, pas op uw zaak. Als u niet kiest en geen samenwerking zoekt met anderen
op weg naar samenvoeging, overkomt het u. En echt, u kunt beter zelf op zoek gaan
naar geschikte huwelijkspartners dan dat ze voor u worden gezocht en u ze
opgedrongen krijgt.
Wat dacht u overigens van een gemeente Gooi en Vechtstreek? Met ruim 240.000
inwoners een factor om rekening mee te houden! En, Jan Nagel zal toch over 4 jaar
wel met pensioen gaan?!

Het raadswerk zit er bijna op. Een bestuurder wordt weer gewoon burger of in andere
termen "klant van het gemeentebestuur". Ik hoop dat deze klant straks niet
teleurgesteld wordt in het gemeentebestuur en weer de weg op moet gaan, die ooit
het begin is geweest van mijn politiek actieve periode; namelijk de actiegroep.
Toendertijd ging het om de omstreden aanleg van de Mariahoeveweg. Samen met
Pim de Jong, een groot aantal jaren prominent VVD-raadslid en afdelingsbestuurder,
en anderen, doorliepen we de gehele bezwaarprocedure tot en met de Raad van
State.
College en raad, u bent gewaarschuwd!

Voorzitter, en dan nog dit: Deze "boeiende hondenbaan" was alleen mogelijk met de
steun van het thuisfront. Ik wil daarom vanaf deze plaats Ellen bedanken voor haar
geweldige steun bij al het politieke werk! Schat, dank je wel!!

Tot slot wil ik graag alle leden van de PvdA-fractie waarmee ik vanaf  10 oktober
1979 heb mogen samenwerken  even noemen en ze bedanken voor hun steun,
samenwerking en vertrouwen in al die jaren. Het zijn Joop van Roon, Kees Rijnboutt,
Luc Runderkamp, Nico Steenbergen, Ada Katee, Cees Leupen, Hette Zijlstra en Eric
Hoetmer.
Zonder iemand tekort te willen doen, noem ik Cees Leupen nog even apart . Met
hem heb ik het langst samengewerkt en veel politiek lief en leed gedeeld. Cees, dank
je wel voor de samenwerking, het vertrouwen, de steun en vooral de vriendschap,
die zeker zal blijven.

Voorzitter, leden van de raad: het ga u goed!

Dank u wel.


